

## День победы - история праздника



История праздника День победы начинается 9 Мая 1945 года. В четыре часа утра 22 июня 1941 года сотни самолётов и танков вторглись на территорию нашей страны. Началась Великая Отечественная война.

Великой она названа потому, что продолжалась 4 долгих страшных года. Почти в каждую семью тогда приходили похоронки на отца, мужа, брата... Враг пытался пробиться к столице нашей Родины – Москве, но солдаты героически защищали её, не щадя своих жизней. Город Ленинград (сейчас Санкт-Петербург) был окружён немецкими армиями плотным кольцом. Это называется блокадой. Длилась она 900 дней. В городе почти не было продуктов, в домах - отопления и света, люди умирали от холода и голода. На одного человека в день выдавалось 120 граммов хлеба - кусочек чуть больше спичечного коробка. За это время наша страна потеряла около 12 миллионов человек! Но сломить дух ленинградцев фашистам не удалось.

Советские воины освободили территорию нашей страны и помогли другим странам разгромить врага. И в мае 1945 года над главным зданием Берлина – рейхстагом - гордо взвилось Красное знамя. Самый первый День Победы праздновался так: люди на улицах наших городов поздравляли друг друга, а вечером в Москве был дан салют, один из символов Победы. Он стал самым большим за всю историю страны – из тысячи зенитных орудий дал тридцать залпов! Небо подсвечивало праздничная иллюминация прожекторов войск противовоздушной обороны. С тех пор каждый год 9 Мая традиционно проводится Парад Победы. В нём участвуют солдаты и офицеры российской армии, а принимает парад главнокомандующий. Вот уже 70 лет подряд, 9 Мая мы празднуем День Победы.

## На парад

В этот день у дедушки  
Праздничный наряд:  
Ордена с медалями  
На груди горят.  
Он идёт, подтянутый,  
С белой головой,  
На парад торопится  
Вдоль по мостовой.  
Греет солнце майское,  
Воробы кричат,  
И на площадь дедушка  
Нас ведёт, внучат,  
Чтобы в День Победы мы  
Видели парад,  
Чтобы вечно помнили  
Той войны солдат.

А.Богдарин.